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A város költségvetése.
II.

A város 1909. évi költségvetésé­
nek tárgyalását a tegnapi napon kez­
dette meg a pénzügyi bizottság. A 
költségelőirányzat száraz, sablonos mi­
voltáról általános formai szempontok­
ból tartott kritikánk után most mar a 
részletek vizsgálata következnék sor­
rend szerint. Az aprólékos bogaraszást 
a tételek szerint való tárgyalást azon­
ban ez alkalommal is csak a pénzügyi 
bizottságra bízzuk. A legelső tárgya­
lási nap is meggyőzött bennünket 
ugyanis afelől, hogy az apró tételek a 
garasos kerdesek elintézésének a pénz 
ügyi bizottság jobb ügyhöz méltó bűz- 
gósággal felel meg. Az ekevas mely - 
reeresztéséről, mélyrehatóbb szántásról 
azonban ezideig még szó sincs.

Belevágunk hát egyenesen a 
költségvetés közepebe; a pár ko­
ronás tetelek piszkálgatása helyett ki 
ragadjuk a költségvetés kellős köze 
péböl azt a két nagy kérdést, amelyek 
összefüggésüknél és súlyúknál fogva a 
költségvetés tárgyalásanek első sorban 
szóra érdemes teteleit kepezik.

Az egyik a felsőbugaczi Szentki­
rályi-féle birtok deficites tétele; a má­
sik a tisztviselők fizetesrendezésének 
kérdésé. Mindakettő kirí a költségve­
tés nyugalmas, egyhangú tételei közül; 
az első, mert kerekszámban 6660 ko­
rona deficitet mutat, a másik, mert 
valóban égető szükségességénél fogva 
is nincs benne a költségvetésben. A 
kettő között azonban, mint a követ- 
kezendők mutatják, szoros összefüg­
gés van

A szentkirályi féle bugaci, mintegy 
2800 holdas gazdaság, mint a költ­
ségvetés tételei bizonyítják, hat ezer 
koronánál több veszteséget mutat. Van 
tehát a városnak egy olyan birtoka, 
amelyikre a múlt évben is 18,000 ko­
ronát fizetett rá; a jövőre is jövede­
lem helyett legalább 7000 koronát ki­
vesz a zsebünkből. Hát ez röviden 
szólva : abszurdum !

A költségvetést összeállító tisztvi­
selőket e tekintetben vád nem erheti, 
mert ők nem tehettek mást, minthogy 
a tényleges viszonyokat számokba ön­
tötték s tetelekbe foglalták. Hogy a 
költségelőirányzatnak ez a jelentős 
pontja hátramaradást, veszteseget es 
nem haladást mutat, annak a bízott 
sági közgyűlés az oka, mert minden 

hátrányos következmény nélkül átfor 
dithattuk volna ezt a gazdaságot is 
már régen jövedelmethajtó pénzforrá­
sunkká, ha a modern gazdálkodás 
szelemenek s a közérdek kívánalmai­
nak engedelmeskedtünk volna.

Különben is a tiszta és józan ész, 
a modern gazdasági politika törvényei 
s a saját jólétünk iránt tartozó köte­
lességünk követeli, hogy a deficitet 
mutató gazdálkodásunkat jövedelmező 
pénzforrássá változtassuk át, ha erre 
lehetőség van.

Előttünk van a példa fölös szám­
ban. Látjuk, hogy a parcellázott, ha­
szonbérbe adott földek nem is várt, 
hihetetlen jövedelmet adnak a városnak.

Értjük és teljes készséggel mél­
tányoljuk a gazdálkodó közönségnek 
azt az álláspontját, hogy a jószágtar­
tást és jószágnevelést a lehető olcsó 
áron biztosítani akarjak maguknak. 
De mikor ennek a gazdaságnak ha­
szonbérbe adásaval a jószágnevelés 
egyáltalában érintve nincs, akkor le­
hetetlen, hogy kellő felvilágosítás után 
a korszerű haladásnak ellenségeiül 
szegődjenek a mi józan gondolko­
dásunkról világhírű gazdálkodóink.

A pénzügyi bizottsági ülésen a 
polgármester kijelentette, hogy a bu­
gaci földek hasznosítása ügyében ki­
küldött bizottság javaslatáról utólago­
san fog jelentest tenni. Nem ismerjük 
a bizottság allasfoglalását, de el se 
képzelünk más javaslatot, mint amely 
az említett birtok parcellázását, bérbe 
adasát ajánlja. Sok minden bajukon 
segítve lesz, ha ezt a gazdaságot ha 
szonberbe adjuk. Mert akkor nemcsak 
hogy nem fizetünk rá erre a gazdái 
kodasra, de ol>an jelentős jövedelmet 
produkálhatunk, amiből a legszüksé­
gesebbeket fedezhetjük is. Ez az állás­
pont pedig olyan világos, természetes 
es egyszerű, amelyik külön bizonyításra 
nem szorul.

Itt kapcsolódik egybe ezzel a jö­
vedelem szaporítással az a másik kér­
dés megoldásra is, amelyik tisztvi­
selőink fizetésrendezssre vonatkozik. 
Azt ma mar szocialista elvtársaink is 
készségesén elismerik, hogy városi 
tisztviselőink mai helyzete tarthatatlan. 
A jövő évi költségvetés kötelessége, 
hogy ezt a regi mulasztásunkat leg­
alább részben pótoljuk. A városi tiszt­
viselők fizetésrendezése már a város 
eminens erdekeben is legalább rész­
ben meg ez évben megoldandó.

Hozzávetőleges számításaink sze­
rint, a városi tisztviselők fizetésrende­
zésére az állami tisztviselők fizetésé­
nek megfelelően mintegy 200000 ko­
ronára volna szükségünk. Minthogy 
most még tisztán csak a magunk ere­
jére vagyunk utalva, egyelőre úgy 
enyhíthetünk a tisztviselők sorsán, hogy 
legalább fel mértékben, legalább száz 
ezer koronát fordítsunk erre a célra.

Nem tudjuk, hogy a pénzügyi 
bizottság milyen tervekkel indúl a kér­
dés megoldásának, azt se tudjuk, hogy 
a városi tanácsnak ez ügyben van e 
valami javaslata, mi azonban ennek az 
igazán halaszthatlan kérdésnek a meg­
oldására röviden a következőket ajánl 
hatjuk:

Költségvetésünk már eddig is 
mintegy kilenc ezer korona megtaka­
rítást mutat ;• a Szentkirályi féle bugaci 
gazdaság kellő értékesítésétől legalább 
40—50 ezer koronát remélhetünk, ezen­
kívül a költségelőirányzat további té­
telei is adhatnak megtakarítást. Hogy 
pedig mindezeken kívül a még szüksé­
ges es hiányzó összeget mimódon pó­
tolhatjuk, honnan szerezhetjük elő, azt 
jelen cikünk korlátolt terjedelme miatt 
a legközelebbi alkalommal fogjuk el­
mondani.

A városok helyzete.
A függetlensegi part memoranduma

Lipunk mai számában röviden már 
megemlékeztünk arról a föliratról, amelyet 
a kecskeméti függetlenségi és 48 as párt­
körök együttes gyűlése vasárnap délután 
egyhangúlag elfogadott és amelyet a hol­
nap Pestre induló monstre küldöttség fog 
átnyújtani Kossuth Ferencnek az orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt nagynevű 
elnökének.

A nagyjelentőségű s a "Arisok mai 
helyzetét teljesen megvilágító memoran­
dumot, amelyet fárad ha lián munkásságu 
városi főjegyzőnk Sándor István készített, 
egész terjedelmében itt adjuk, mert min­
den ignz elismerés és dicsérő szónál töb­
bet érő a mű egész terjedelmében való 
ismerete.

A memorandum igy hangzik :

Aagavméltóságu Pártelnök ur!
Magyarország városai az állami élet­

ben 1867 óta nemcsak az őket joggal meg­
illető helyet nem fogla hatták el, de még 
azt sem voltak képesek elérni, hogy la­
kosaik a többi állampolgárokkal egyenlő 
elbánásban részesüljenek.

Olcsó pénzkölcsönt
kieszköziok 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok ée sorsjegyek vetele
es elatlasa a napi árfolyamon és miiideunomű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztosítások letfolosóbb díjszabály mellett
esíközölletnek. Ingatlanok adásvételét leygyursabban lebonyolitom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob utca 200. szám.
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Szervezetüket nem testűkre szidott, 
irányában már születésekor túlhaladott 
törvény al apítja meg. A kormáin legfőbb 
felügyeleti és ellenőrzési joga kicsinyesen 
túltengő és még sem hitalyos Pénzügyi 
autómurnájuk szűk, a valto/ó korm myok 
felfogásától, esetleg kegyétől függő s adó 1 
rei dszeruk >iz általánosan rossznak elis 
mert állami adórendszerhez szorosan hozzá­
kapcsolt. Közművelődési es különösen 
közoktatásügyi au onomiájuk egyenlő a 
legkisebb faluéval s a tanitó választásban 
és a szükséges költségek megszerzésében 
és rendelkezésre bocsátásában merül ki. 
Közutak és vasutak építése alkalmával 
érdekeik c« k akkor s akkor is csak eset­
leg érvt nyc*ülhetnck,  ha sokszor szűk 
keblű helyi érdekekből kialakult varme­
gyei érdekekkel nem ellentétesek, dacára 
annak, hogy kétségbe nem vontán góc 
pontjai a gazdasági éleinek. A kormány­
nak egyebekben minden dicséretére méltó 
kereskedelem és iparfejlesztési tevékeny­
ségéből is hiányzik az a törekvés, hogy 
a kereskedelmi es ipari szakiskoláknak 
minden városban való létesítésével azok 
nak ez irányú fejlődését előmozdítsa 8 ez 
zel a bem ük már most is meglevő nagy 
gazdasági erőt ez irányú tevékenysége 
eredményeinek fokozására használja fel. 
Sajnosán nélkülözzük azt az irány zatot is, 
mely az állami támogatással létesülő ipar­
telepek elhelyezésére azok létfeltételeinek 
szem elő t tartásával oly kép igyekezne 
hatni, hogy azok egyúttal a városok gaz­
dasági társadalmi erejét gyarapítsák

• E rovatban közérdekű ügyekben irt fölszóla- 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. Szerit

De a városok és a városi lakosság 
éidekeinek háttérbe szorítása az egyen 
lőtlen, a városi lakosságra hátrányos el­
bánás — fájdalom — nemcsak a kor­
mányzati tevékenység hiányaiban, de cse 
lekvésében is megnyilatkozik.

A városi lakosság az állami egyenes 
adók több neménél ugyanazon 100 korona 
jövedelem után is nagy obi) állami adót 
kénytelen fizetni, mini az ország többi 
lakosa, ho'ott a varosoknak a megélhe­
tés nagyobb költségei mellett ugyanazon 
100 korona bevétel kis»*bb  jövedelmet je­
lent. Ez az igazságtalanság a hazadóról 
szóló uj törvény javaslatból sem hiányzik. 
A bélyeg és jogilletékek egyes nemeinél 
ugyanazon esetben a városi lakos többet 
kénytelen fizetni. A borfogyasztási adó

tétele, — még a saját termésű bor után 
is — városokban többszöröse a kisközsé­
gekben fizetett fogyasztási adónak. Vagyis 
az egyenlő teherviselésnek 1848-ban tör- 
vei ybe iktatott nagy elve a városok la 
kórságával szemben még n a, fJO év el­
múltával, sem érvényesül

Ugyancsak nem érvényesül a városi 
lakosság javára a szintén 1848-ban tör­
vénybe iktatott másik nagy elv, a jog­
egyenlőség elve sem S épen anyagi kér­
désekben nem érvényt sül.

A közigazgatási feladatok nagy ré­
szét törvényeink szerint a törvény ható­
ságok és községek látják el. Mivel azon 
bán ezen feladat, k egy része kétségtelenül 
állami feladat volna, az alkotmány vissza­
állítása óta, l<hit 4 \ tizedet meghaladó
időn keresztül, uz aliam ezen költségek 
egy részét a vármegyéknek évről-évre 
emelkedő összegekben és az egyes vár­
megyék lakosságának anyagi helyzetére 
való tekintet nélkül, a reájuk háruló fel­
adatok nagysága arányában minden vár­
megyének megtérítette. Lassanként ezen 
feladatok egy részét az állam egészen ma­
gára vállalta, mint ez a csendőrség fel­
állításával, az államépités/eti hivatalok 
szervezésével, stb. történt, sőt a várme­
gyek területén levő községeket is hasonló 
megtérítés nyújtásával támogatja. Ma már 
ennek folytán oda jutottunk, hogy bár az 
államépitészeti hivatalok kétfelé osztandó 
költségei, továbbá a vármegyei számvitel 
es pénzkezelésnek az állam hasonló ki­
adásaiba beolvadt jelentékeny költségei 
ezen összegben nem szerepelnek : az 1909. 
évi állami költségelőirányzat 45 millió 
korona olyan költséget tüntet föl, mely a 
vármegyek területén felmerülő közigazga­
tási teendőknek állami közegekkel való 
eilátásáia vagy az önkormányzati köze­
gekkel ellátott közigazgatási teendők meg­
térítésére fordiltatik Vagyis legalább 50 
millió tehertől inentesitteiik 13 milliónyi 
állampolgár, míg az a másik 3 millió, 
mely az állam bevételeit nemcsak szám- | 
aranyához, de jövedelméhez kepest is fo i 
kozott mérték szerint kénytelen gyara 
pitani: ugyanazon közigazgatásnak 11 — 12 
milliónyi költségét ismét saját zsebéből 
kénytelen külön községi pótadó s külön­
böző közvetett városi adok és jaiulékok 
alakjában megfizetni. (Vége köv.)

A közönség köréből*
A kecskeméti athletikai klub.

Dr. Kiss Kálmán ügyvéd urnák la­
punk vasárnapi számában közölt cikkére 
ma kaptuk a következő levelet :

Tekintetes Szerkesztőség '
B lapjuk f hó 18 án megjelent szá­

mában dr. Kis Kálmán ügyvéd ur vála 
szólni szíveskedett 15 én megjelent cik­
kemre. Meglepetéssel vettem tudomást 
ama megbántódásrol, mely leveléből kiér- 
zik s amelyre cikkem — nézetem szerint 
— igazán nem szolgáltatott okot.

Mert ha némileg gúnyolódva nyilat­
koztam is, az iiónia korántsem az általam 
is nagy rabecsült „Vívó Egyletre*  vonat 
kozik, még kevésbbé pedig annak tagjaira. 
Tagadhatatlan, hogy fényes múltja s ta­
lán még fényesebb jövője van az Egylet­
nek, de én éppen a „csapásokkal sújtott*  
jelenre céloztam s ezt sem iossz szándék­
ból, vagy „ifjúi tulbuzgalom“-ból tettem. 
S itt bocsánatot kérek, hogy ellentétbe 
kell helyezkednem dr. Kiss Kálmán ur 
szavaival, de a „Vívó Egylet*  .látogatott­
ságát, csak szerénységből lehel kielégítő 
nek nevezni, de nem akkor, ha meggon­
doljuk, hogy akárhány olyan kisváros 
akad, amely legalább háromszor kisebb 
Kecskemétnél s amelynek sport egylete 
sokkal több tagot számlál, mint a mi 
„Vívó Egy leiünk !“

De ne lessék ismét félreérteni, mert 
még gondolatnak is őrültség lenne félté 
telezni, hogy ezért az egyleten belől vala 
kit felelősség terhel! Azután meg, nem 
kicsiny lem én le a Kecskeméti Torna és 
Vivóegyesületet, amelynek én is voltam, 
habár rövid ideig tagja, sőt bámulatosnak 
tartom azt, hogy eddig is fenn tudta ma 
gát tartani, ekkora közömbösséggel szem­
ben, aminő Kecskeméten van !

E<zel eléggé megvilágítottam szavaim 
értelmét s hiszem, hogy az nem fog eset 
lég egy újabb félreértésre (.kot adni.

De nem feledkezhetek meg a jóin-

T A R C A. *♦
Mindennapi történetek.

Irta ; (rj)

I.
Szerelmes a kis lány nagyon. Tűz 

ég a szemében, lűz ég a szivében. Egy 
fekete, rövidre vágott bajus/ú fi ital úrba 
szerelmes, de aki — oh borzalom vígon 
dőlni is — nem reágál a nagy szerelemre.

S a kis lyány fonynyad, emészti a 
szörnyű bánat. &9 elhatározza, hogy: 
mégha/.

És nem bal meg. Ah >gy ugy anis 
véletlenül jobban megtalálja figyelni egy 
másik barátjának szemöldökét, észrevette, 
hogy ö mar tulajdonképen elfeledte a rö­
vidre vágott fekete bajuszú urat és szive 
egész melegével a szép szemöldökű úrhoz 
vonzódik S a slép szemöldökű úr viszo 
nozza a kis lány szent érzelmeit.

S a kis lyány ismét az életé. Bol­
dog. Nagy boldogságában észre se veszi, 
hogy Ő már voltaképen egy harmadikba 
szerelmes vagy talán egy negyedikbe — 
avagy talán már nem is szerelmes...

De ha észre veszi?... Akkor bizo­
nyosan elhatározza, hogy: meghal!^.

Persze nem hal meg.
II

Hajnali s/Qrkület Künn tél van, esi 
korgó hideg, benn a kávéház félreeső zu 
gában baloványan pislogó villany láng 
bóbiskol. A kártyaasztal körül eldobott 
cigeretla végek őrült tömege, az asztalon 
a szétkuszált kártyalapok érthetően jel­

zik. hogy a „p.irthie*  csak az imént ért 
véget. Az asztal mellett egyes egyedül ül 
egy beesett szemű, sárga arcú alak. Pénz­
tárcáját elővéve számolja az est ered­
ményét. Hallatlan pechchel dolgoztam, mon- 
fondüozik. Kétszáz koronámat vittek el a 
ny omorultak. Pedig nem is az én pénzem 
volt. Másé... az apámé volt.

— Pincér!
A pincér odasiet.
— Tudna nekem kölcsön adni estig 

kétszáz koronát?
— Azt nem, hanem tessék szives 

lenni megadni a már fentlevőket. — En 
szegény ember vagyok, tőlem ne kívánja 
az úr, hogy én tartsam ki.

— Szemtelen, pimasz! S kábultan 
támolyog ki a kávéházból. Odakünn reg- 
geledik. Friss szél csapkod és kijózanítja 
az ellankadt idegzetű ifjút Fejéhez kap.

„Milyen züllött is vagyok. S mindent 
a kártyának köszönhetek. Züllött vagyok 
— nagyon züllött. De esküszöm az élő 
Istenre, hogy többé nem aljasodok le e 
nyomorult kártyások közé *

Másnapon vagyunk. Hajnali szürkü 
let. Künn tél van, csikorgó hideg, henna 
kávebáz félreeső zugában haloványan pis­
logó villany láng bóbiskol. A kártyaasztal 
körül eldobott cigaretta végek, stb... Az 
asztal mellett egyes egyedül a beesett 
szemű, sárga arcú alak ül s pénztárcáját 
elővéve, az est eredményét számolja . . .

Ili
Barátságosan meleg szobában csak 

a vidáman pattogó kandalló tüze világit. 
Künn alkonyodik és lassan nagy pely- 

bekben a friss hó szállingózik. A barát­
ságos szobában a kandalló előtt ül a két 
öreg — férj é8 feleség.

— Emlékszel édesem az első csókra?
— Hogy emlékszem e?
— H j de rég is volt. Pedig én még 

most is érzem a melegét.
— Cst.csikám, de hogy érzed
— Érzem, ha mondom s még azt a 

pofont is érzem, amit szegény apád adott, 
mikor megkértelek. Azt mondta, hogy 
nem ad nekem soha, mert én gyámolta­
lan ember vagyok

— De én mégis a tied lettem.
— Az. Meg is fogadtuk egymásnak, 

hogy az Isten leány kával ajándékoz meg, 
csak ahoz adjuk, akit az szeretni fog.

Kopogás.
— Lehet
Az ajtó megnyílik és bejön rajta a 

ház fi ital, sugár termetű kisasszonya 
karján egy csinos ifjúval, kivel egymás 
közt már rég eljegyezték egymást.

Az öreg dühösen felpattan : Erzsiké, 
mit keres itt ismét ez a legény ?

— Apám, hát kérded?
— Persze, hogy kérdem.
— Én szeretem Palit és ő is szeret 

engem.
— Lári-fári. Takarodjék uram, lá­

nyom nem lehet az öné.
— Nem e ? szólt az ifjú és vájjon 

miért?
— Mert ön gyámoltalan ember...
Az ifjú elment, azaz, hogy kitámoly- 

gott a szobából, a leány pedig az asztalra 
dőlt és sirt.

S a két öreg tovább fűzte a régi 
időkről szóló emlékeket...
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dulatról sem, amely a mélyen tisztelt Cikk 
i.ó ur levelében nyilvánul alakulandó 
egyesületünk irányában; ez a körülmény
— ha szabad levonnom a konzekvenciát
— arra enged következtetni, hogy adott 
alkalommal pártfogasukat sem fogják meg 
tagadni: egygyel több biztosíték a meg­
kezdett munka sikerére!

Erről azonban akkor beszélek, ha 
ügyünk a kezdet stádiumából kilépett.

Egyébként pedig maradok a tekinte­
tes Szerkesztőségnek híve :

Bencsik Géza 
joghallgató.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 20

— Személyi hir. Dr. Túrosán yi Pál, 
az országos gyermek menhely felügyelője, 
tegnap óta városunkban időzik, hogy a 
kecskeméti gyermek menhehet felülvizs­
gálja. Mint értesülünk, a felügyelő legna­
gyobb megelégedését fejezte ki a látottak 
felelt a kecskeméti menhely iga/gató 
orvosa dr. Egressi Lajos előtt.

— Bírák es ügyeszek Az Országos 
Bírói és Ügyészi Egyesület vasárnap Buda 
pesten népes közgyűlési tartott. A gyű­
lésen a kecskeméti bírákat és ügyészeket 
dr. Slipl Károly elnök képviselte s élénk 
részt vett az egyesület alapszabályainak 
módosításánál kifejlődött vitában.

— Szilagyi Dezső siremlekenek a 
budapesti Kerepesi temetőben országos 
ünnepség keretében történt felavatási ün­
nepélyen a kecskeméti református egy­
házmegyéből Ádám Kálmán esperes és 
Mészáros János lelkész veitek részt hiva 
talosan.

— A pénzügyi bizottság ma, kedden 
délután 3 órakor folytatólag tartotta ülé­
sét a jövő évi költségvetés tárgyában A 
tanácskozás eleddig csak igen aprólékos 
részleteken folyik. — Felszólaló van igen 
sok minden csekélységhez. Adja Isten ezt 
a kitartást a tagoknak a költségvetés lé­
tárgyalásának a legu’olsó pontjáig. Az 
ülések ugyanis előreláthatólag még a héten 
tartanak, ami nem is lehet feltűnő »gy 
ilyen vagyonú és nagy gazdasággal ren 
de’kező város költségvetéséinek lelkiisme­
retes, gondos megvitatásánál. Szerdán dél­
után nem lesz ülés. A legközelebbi ülést 
csütörtökön délután tartják

— A szőlősgazdák Budapesten A 
kecskeméti szőlősgazdák szerdán reggel 
5 óra 10 perckor indultak el különvona- 
tón mintegy 280 an Budapestre, hogy 
részt vegyenek az országos szövetség ál 
tál rendezett és a boritaladó törlését tár 
gyazó országos gyűlésen. A kecskeméti 
szőlősgazdák szerdán este és az éj folya­
mán térnek haza.

— A közigazgatási bizottság folyó hó 
27-én, d. e. 9 órakor tartja ülését a város 
háza bizottsági termében.

— A kecskeméti légvizsgáló állomás 
A Magyar Földrajzi Társaság ez évi ván­
dorgyűlését vasárnap délután tartotta meg 
Szegeden, az ottani közönség nagy ér 
deklődése mellett. Az elnöki megnyitó 
után Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanár, 
a földrajzi társaság főtitkára, mondotta el 
a társaság múlt évi jelentését. A jelen 
tésnek Kecskemétre vonatkozó része igy 
hangzik : Az elmúlt évben egyik nagy 
lépés volt a sárkány, a légvizsgáló állo­
más fölállítása ; annak erre a legalkal 
masabb hely volt Kecskemét város, ehez 
fordultunk, hogy tegye lehetővé ennek 
a modern állomásnak a létesítését. — 
Kecskemét város közönsége ekkor 16 
hold földet, ingyen téglát, elektromos 
erőt stb. ajánlott föl. Ennek alapján a 
nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi 
miniszter is kilátásba helyezte az 1909. 
évi költségvetésbe az állomás berendezé­
séhez szükséges összeg első részletének 
folyósítását, ú^y, hogy az 1909. év nya­

rán hosszú nc^l drótokon fognak a sár 
kányok lebegni. Harmadik lépés a fold 
belsejének tanulmányozása a titkos erők 
nvk élőid z sét és tanulmányozását nyo­
mozni. A földrajzi társaság a jövő évben 
Nagy becskorvken tartja vándor gyűlését.

— Dr. Györffy Gyula ügyvéd 
irodáját megnyitotta IV. tized, Kisbudai- 
utca 31. szám alatt.

— Verekedes a vasútnál A kecske­
méti vasúti állomás főnöke tegnap déli 
12 órakor telefonon jelentette a rendőrség 
bűnügyi osztályának, hogy a rak tárnál 
egy emberi leszúrtak — A rendőrségtől 
azonnal a helyszínére sietett Füredi rendőr­
fogalmazó dr. Dam) tiszti orvos és a 
vasúti örszobában találtak három vérző 
embert. Für< di fogalmazó rögtön kihall­
gatta a három emberi és vallomásukból 
kitűnt, hogy Papp Antal, Galvács László 
és Galvács Sándor összevesztek és a ve­
rekedés közben Papp megs/úrla Galvács 
Lászlót, majd pedig Galvács Sándornak 
Ugrott és megharapta a fülét. A kél Gál 
vács pedig beverte Papp Antalnak a fe­
jet. Dr. Dunó a sérülteket rögtön befás- 
lizta, majd pedig útnak engedték őket. 
Mindhárom ellen megindították a kihá- 
gási eljárást.

— A smucig vendeg Vida Mihály 
csalánosi gazdaembernek vasárnap dolga 
akadt a városba, majd egy pár pohár uj 
borra bevetődött B irossi László I. tized, 
32 sz. alatti korcsmájába. A vendégszagra 
előkerültek a cigányok is és húzták a 
mélabus, majd pedig a vigabbnál vigabb 

■ magyar nótákat. Vida benyúlt a kislajbi 
zsebbe s egy kel koronással honorálta a 
banda játékát. — Mulátás közben azon 
bán megsajnálta a nagy honoráriumot s 
felit vissza követelte a banda prímásától, 
majd pedig a mikor ez nem akarta vissza 
adni, revolvert rántott és a levegőbe lőtt. 
A lövés zajára azután ott termelt a kö­
zelben posztoló rendőr és lefogy verezte a 
pénzét követelő Vidát. Vid i ellen köz­
csend elleni kihágásért megindították a 
kihágási eljárást.

— Éjjeli orvtámadás Kerekegyházán 
Langmayer János vasárnap este hazafelé 
menve találkozott Kesimar János kerek - 
egyházi lakossal Kesimar elment Ling- 
mayer mellett, majd hirtelen visszafordult 
és a kezében levő bottal leütötte Láng 
mayert. Langmayert véresre verve találták 
meg az úton Sérülése könnyebb lermé- 

! szetű, lakásán ápolják. Kesimart könnyű 
testisérlésért feljelentettek a kecskeméti 
járásbíróságnál

— Verekedő szomszédasszony. Szabad 
| szállásról jelenti tudósítónk : Takács Ist­

vánná szomszédjával Biksi Mátyással ré­
gen hadilábon áll. Tegnap újra összeszó­
lalkoztak, mire Takácsné előbb a keríté­
sen át összeszidta Biksit, majd p<dig 
átment annak udvarára s olt egy szalma­
húzó horoggal véresre verte szomszédját. 
A harcias szomszédasszonyt súlyos testi- 
sértésért feljelentették.

— Lokötes. Folyó hó 10-én virradóra 
Nagy János Kecskeméthez tartozó gátér 
pusztai legelőjéről egy 280 korona értékű 
pej kancaló, balcombján NJ bélyeggel, 
nyaka baloldalán sebhelylyel, ismeretlen 
tettes által ellopatott.

— Állatpiac. Hizott sertés napi ára: 
Október 17 én 112, 18 án 112, 19 én 110, 
114, 20 án 110 — 114 korona métermázsán­
ként páronként 45 kiló élőt és 4 szá­
zalék levonással. — Borjú 80 — 96 korona 
életsúlyban.

S Z I N H Á Z.
Az eszményi férj.

A múlt évben az egész világ szín­
padait diadalmasan járták be Wilde Osz­
kár darabjai és valóságos „Wilde láz“-t 
teremtettek mindenfelé. A nagy angol iró 
szelleme, mellyel iskolát teremtett, ámu 

latba ejtett mindenkit. Hozzánk eddig 
csak a „Sa’omn*  című, a szmműirodalotn- 
ban egyedül álló darabja jutott el, míg 
tegnap Mariházy bemutatta Wilde leghí­
resebb alkotását „Az eszményi férj“-et.

Wilde fényes qudilása. kiváló drá­
maírói képessége igaz gyémántként ra­
gyog felénk e műből. A durab szövege 
tiszta, átlátszó; alakjai talán túlemelked­
nek a húsból, vérből való emberek átla­
gán, de ezeket a szerző mesterien moz­
gatja a színpadon és bezománcozza a da­
rab minden mondatát a szellemesség, öt- 
letesség patinájával.

A tuai előadás csak közepes nivóju 
volt, az összjaték nem volt gördülékeny, 
mivel a szereplők a cselekmény helyett a 
darabban sűrűn előforduló morálok, élet­
igazságok kiemelésére fektettek súlyt. Sőt 
a mai előadáson nem egyszer hallottuk 
a társulat láthatatlan tagjának, a súgónak 
szavait is.

Az együttesből csupán Mariházy, ki 
lord Goring, a flegmatikus angol mágnás 
hálás szerepéi adta sok gonddal és meg­
kapó természetességgel. Kiss Miklós, ki­
nek nagy ambíciója s fiatalos akaratereje 
ezúttal is sikert biztosított, Csáder Irén, 
ki művészi készültséggel, helyenkint pedig 
drámai erő vei és lendülettel játszotta meg 
szerepét, Lippichné, Kissné és Ujj Kál­
mán váltak ki. A.

Leszúrtak egy embert,
Korcsmái dühöngés

Forr a bor Kerekegyházán.
Hiába! bicskával vigad a magyar. 

Azután sir. . . . Még pedig rendesen ket­
tőn sirnik.

Az egyik, akit megszurnak, a másik 
akit bevisznek a börtönbe.

Már az ig íz, hogy soha nem volt 
olyan talaló es a példabeszéd kifejezésnek 
olyan híven tükröződő mnodata mint 
az, ho^y :

Bort iszik a magyar, nem pediglen 
vizet . . .

Mert bizony ma elmondhatjuk, hogy 
vizel csak Karlsbádi sóval isznak betegek, 
— es reggelenként azok, akiknek ég a 
pokol.

Azt a bizonyos reggeli égő pok­
lot megszerezni a inai viszonyok mellett 
nagyon egyszerűen lehet.

Vasárnap este felé Kerekegyházán 
Benkő Sándor ottani lakos már «*gy  ke­
véssé purgatóriumosan tért be az egyik 
korcsmába

Azt pedig tudjuk jól, hogy a purga- 
lóriumot csak egy spanyolfal választja el 
a pokoltól.

Tehát Benkő az ötödik üvegnél már 
átlépett a spanyolfalon, mert amikor be­
jött ugyanabba a korcsmába Dini Alajos 
Kerekegyházi ember, hát Benkőben már 
az öidögök ágaskodtak.

Dani Alajos tisztesség tudóan leült 
a Benkő által elfoglalt asztalhoz. Szépen 
oda is köszönt, hogy:

— Adjon Isten jóestét.
Hanem hát Benkő Síndor ebben a 

pillanatban már nem ismert sem istent, 
sem embert, nem kellett neki se jó este, 
se jó kívánság, hanem hirtelen felkapta 
botját és főbe sújtotta az ártatlan Danit, 
aki neki egy szemhuny őri lássál sem vetet.

Ez nem volt elég.
Mikor a bottal leütött ember elszé­

dült, Benkő vérszemet kapott és most már 
azt gondolta, ahogy esik, úgy puffan ! — 
előrántotta hatalmas bicskáját, amelyen 
még a csurditotl szalonna zsírja volt rá­
fagyva — és négy helyen beleszórta Dani 
Alajos testébe.

A bottal főbeülött, bicskával össze­
szurkált ember összeesett és félig holtan 
vitték el a korcsmából a község kocsiján.

A merénylő vadembert pedig a ke- 
rekegybází esendői ség nyomban letartóz­
tatta és ma reggel megvasalva bekísérte 
a kecskeméti kir. ügyészség fogházába.
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Kiadó raktárhelyiségek.
V. tized, Tehén utca 270. sz. alatti 

Reiszmann Marton mülakatosmester ha 
zában — az udvarban — több rend­
beli raktárhelyiség műhelynek, hordók­
nak vagy gyümölcsösnek olcsón 
bérbeadó. 8053—•—4

Kiadó lakások.
I tized, Halasi nagy utca 16. sz. a házban 
két utcai lakás és egy udvari lakás 
szükséges mellékhelyiségekkel folyó évi 
november l-ére bérbe kiadó. Éttekez- 
hetni Lénárt Mihályneval Halasi nagy­
utca 23. szám alatt, ahol 2 darab jó 
karban levő V a S k a 1 J’h. a 
olcsón eladó. 8045—6—&

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan k salak nélkül ég el. 

Telefon 73. Egy próbarnegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

K“Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TM
Ifjuoit ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Bérbeadó vendéglíílirlyiség.
IV. tized. Gyík utca 39 szám alatti 

házban levő joforgalmu vendéglöhelyt- 
sege folyó évi november hó l-ére bérbe 
kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal 
ugyanott az udvarban, a belső lakásban.

8051-3-3

Husár-leszállitás.
Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy az ítcéS-píaCOn, a RÓSZVény- 

nyomdával szemben levő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép húst: 
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója. —
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, árexigred.rxiéxx^'ben részesül. 
A szép kövér -j11 ->> yi«=» eleje kr. hatulia <1<1 kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Beim Gusztáv mészáros mester, Reszvénynyomdával szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
IfS" a legújabb gyorsmelegitö -jfiu

Meidinger vasbetetű cserépkályháinkat

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- es Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I ső eme­
leten eg) csinos Úri lakás, mely áll 4 
egymásba nyíló és 1 előszoba, konyha, 
éléstár es pincéből, 1908. november I re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013-0—10

Eladó vendégfogadó.
Vásári kapu sarokhaz, I-ső tized 54. 

szám alatt, évtizedek óta fennálló jó 
forgalmú vendéglő, 20 lóra való istálló 
val es köves udvarral, inventárral együtt 
— más vállalat miatt — eladó. Értekezni 
lehet a helyszínen a bérlővel, yoie—3—2

O

coax- és széníütésre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép- 

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben es 
nagyságban.

O 
in

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leielit
IV. tized. Szarvas-utca 167. bz

az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, 
bükk- es vegyeshasáb-, mint fölvágott fák, továbbá elsőrendű porosz 
■zalonköszén, bpesti légszeszkoksz, valamint belföldi fütöszén: 
takarmánynemüek, dara, korpa, tengeri, árpa, z »b, széna és 
szalma, úgyszintén Cement és mész es egyébb építési anyagoknak 
nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert „Turul“ vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minősegéről, valamint a legpon­
tosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Telefon 23 Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.
Osongrad.i-nag'y-utca S. szám.

100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hlirg.

ONT Húsárleszállitás. Tk®
Van szerencsém a n. e. közönséget értesíteni, hogy a marhahúsnak 

kilóját, I ső rendű pörköltnek való 4LR kr, I-ső rendő levesnek 
való ^>^3 kr» rendű sütni valót krajcárért adom. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyok kiváló tisztelettel .

Mácsai László mészáros, piaci hiismérö.

cn o

PJ, 
C0

Kiadó bolthelyiség és lakás.
Néhai Schwarz Ignác ur házában, 

' Szechenyi-ter 15. szám alatt egy három 
Szoba, konyha es mellékhelyiséggel el­
látott udvari Úri lakás november elsejére. 

I ugyanabban a házban a Páva-utca felől 
egy 2 szobás utcai lakás is kiadó. 
Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe- 
lyiseg. — Értekezni lehet a körösi-utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 
Szemerei Gézával 7044 13

Eladó ház.
V. tized. Vörösmarty-utca 155. számú 

sarokház, mely 5 — 6 utcára szolgál, van 
benne több üzíethelyiség és több rendbeli 
lakás. — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Reiszmann Marton lakatos-mesternél, 
V. tized. Tehén-utca 270. szám alatt, 
ahol 2 jó <*s  ügyes fiú tanulóul azonnal 
fölvétetik. 8066—6—1

Nyomatott h kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




